



LESY ČESKÉ REPUBLIKY, S. P., LESNÍ SPRÁVA NOVÉ MĚSTO NA MORAVĚ

Školní 460, 592 31 Nové Město na Moravě, tel. +420 956154111, ls154@lesy-cr.cz, ID DS:e8jcfns

Výzva vlastníkům lesa k zajištění ochrany lesa

Teplé a suché počasí roku 2018 vyvolalo přemnožení kůrovců. V letošním roce lze předpokládat jejich rozšíření i do oblastí a lokalit doposud nenapadených. Vyzýváme vlastníky lesů, u kterých plníme funkci odborného lesního hospodáře, aby včas reagovali na upozornění o výskytu kůrovcového dříví a sami aktivně pravidelně kontrolovali svoje lesní porosty. Při zjištění jakýchkoliv počátečních příznaků poškození smrčín či jednotlivých stromů je zapotřebí provést smysluplné opatření k zamezení dalšího šíření kůrovců v lesích.

Příznaky poškození jsou barevné změny korun smrků, usychající stromy, opadávající jehličí, odlupující se kůra, výrony pryskyřice, závrtky nebo rezavohnědé drtinky na kmeni či patě stromů. Opatřením je pak asanace (likvidace) kůrovcového dříví. V zimním období musí být provedena nejpozději do konce měsíce března. Doporučujeme kůrovcové stromy vytěžit a odvézt z lesa a jeho okolí a zbytky větví a kůru spálit. Jakmile začnou být kůrovci aktivní, je stanovenou technologií asanace odkorněním nebo chemickým postřikem, a to podle stupně vývoje brouků. Je vhodné kontaktovat svého odborného lesního hospodáře a v součinnosti s ním stanovit postup asanace. Nadále je důležité místo výskytu kůrovce pravidelně sledovat a po celé vegetační období provádět další těžbu a asanaci napadených stromů.

Nejpozději do konce měsíce května je nutné v lese zlikvidovat dříví pro kůrovce atraktivní, které vzniklo v zimním období a je vhodné pro jejich množení (zlomy, vývraty, oslabené a usychající jedince, ale též i zbytky dřeva či palivo ponechané v porostu). Čistota lesa je základem ochrany před kůrovcem.

Děkujeme všem vlastníkům za spolupráci.

S pozdravem a přáním "Lesu zdar".

Lesy České republiky, s.p. [07]
se sídlem Přemyslova 1106/19, Nový Hradec Králové
500 08 Hradec Králové
IČ: 42196451, DIČ: CZ42196451
Lesní správa Nové Město na Moravě
Školní 460, 592 31 Nové Město na Moravě

Ing. Josef Pollak,
lesní správce
Lesy České republiky s.p.
Lesní správa
Nové Město na Moravě

V Novém Městě na Moravě dne 18.1.2019

Lesy České republiky, s.p., se sídlem Přemyslova 1106/19, Nový Hradec Králové, Hradec Králové, PSČ 500 08

Spisová značka AXII 540 vedená u rejstříkového soudu v Hradci Králové, IČ: 42196451, DIČ: CZ42196451

Lesy České republiky, s.p., jsou držitelem osvědčení o účasti v certifikaci lesů, loga PEFC (08-2101/0001) a certifikátu C-o-C.



Státní podnik Lesy České republiky, s.p., zachovává nulovou toleranci k jakémukoli nelegálnímu jednání a dodržuje maximální transparentnost, legitimitu a etiku. Součástí firemní kultury státního podniku Lesy České republiky, s.p., je Criminal compliance program (viz www.lesy-cr.cz), který stanoví zásady a pravidla jednání zaměstnanců či jiných osob jednajících za státní podnik Lesy České republiky, s.p. (dále jen „zaměstnanec“). Každý zaměstnanec má povinnost oznámit jakékoli podezřelé či nelegální jednání. V jakémkoli případě, kdy je jednání zaměstnance v rozporu s Criminal compliance programem, nelze je považovat za jednání v rámci státního podniku Lesy České republiky, s.p. Takové jednání může představovat závažný porušení právních předpisů a může vést k trestnímu postihu.